

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН ПРОФСОЮЗОВ

26 апреля 1987 года

# ЧЕМПИОНАТ СССР ФУТБОЛ



ЧЕМПИОНАТ  
СССР

«ФАКЕЛ»

ВОРОНЕЖ

«ГЕОЛОГ»

ТЮМЕНЬ

Начало в 17 час.

## «ГЕОЛОГ» (Тюмень)

Сегодня на нашем стадионе впервые выступает команда из сибирского города Тюмени, который основан в 1586 году. Население более 300 тысяч человек. Область богата нефтью, газом, лесом, рыбой и другими дарами природы.

Команда «Геолог» была создана в 1961 году. Сначала носила разные названия: «Прибой», «Труд», «Нефтяник». За десять сезонов в классе «Б» тюменцы особых успехов не добивались, но трижды входили в число пяти лучших команд зоны.

Во второй лиге футболисты Тюмени выступают с 1971 года. Вплоть до 1982 года они обычно занимали в зональных соревнованиях места во втором десятке команд. А вот в 1983 году поднялись на вторую ступеньку турнирной таблицы.

В последние годы тюменцы трижды подряд выигрывали зональные соревнования, и дважды после неудач в переходных турнирах им приходилось начинать все сначала. Не каждая команда выдержала бы такое испытание, не каждая нашла бы в себе силы вновь и вновь вести борьбу за путевку в первую лигу.

«Геолог» проявил характер и настойчивость в достижении поставленной цели и, как ни сложно складывался для него минувший сезон, взялся с третьей попытки заветную высоту. Острайшую конкуренцию пришлось выдержать «Геологу» в зональном турнире со стороны омского «Иртыша» — на финише соперников разделило лишь одно очко. И первая же игра в переходном турнире обернулась для «Геолога» неудачей. Но поражение в матче с липецким «Металлургом» словно бы подхлестнуло тюменцев — три победы подряд одержали они, успешно завершив трехлетний цикл борьбы за место в первой лиге.

«Геолог» перешел в первую лигу в ранге трехкратного победителя зональных соревнований, обладателя Кубка РСФСР 1984 года и победителя чемпионата России 1985 года. Но уровень мастерства в первой лиге выше привычного для «Геолога», и это хорошо понимают футболисты и их наставники. Поэтому в коллектив были приглашены несколько опытных футболистов: из московского «Локомотива» В. Шишкин и Ф. Миргалимов, из симферопольской «Таврии» В. Науменко, из ростовского СКА Е. Сидоров, ряд других спортсменов.

— Выступать в таком престижном турнире почтенно, — сказал в одном из интервью старший тренер команды Г. Неделькин, — но и ответственно. Для нас главное — не растерять в столь солидной компании те положительные игровые качества, которые «Геолог» приобрел на протяжении последних сезонов. Постараемся решить задачу-минимум: закрепиться в первой лиге.

### УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

В киоски «Союзпечати» поступил в продажу календарь-справочник «Воронеж-87». В нем любители футбола могут познакомиться с историей команды «Факел», расписанием игр команд первой лиги в нынешнем сезоне, с международными соревнованиями и другими материалами.

## «БУРАН» ВЫХОДИТ НА СТАРТ

С футбольной командой «Буран», представляющей авиационное объединение, знакомы многие болельщики. В последние годы авиастроители успешно выступали в территориальном первенстве России и в начале пятидесятых годов завоевали право играть в классе «Б». А вскоре и на этом уровне воронежцы решительно заявили о себе, вышли в высшую лигу. Воронежский «Труд», так тогда называлась команда, завоевал симпатии многих болельщиков. Затем клуб стало ликвидировать, авиастроители потеряли завоеванные традиции. Команду мастеров передали в «Факел», а спортсмены объединения играли в чемпионате области. Но и здесь они показывали далеко не лучшую игру.

В последние годы положение стало меняться к лучшему. «Буран» креп, мужал и в прошлом сезоне стал чемпионом области. Имея хорошую базу, стадион, спортивный зал, игровые площадки, тренерские кадры, возможность растить смену — команда вправе претендовать на большее. И в наступающем сезоне она может проявить характер, помериться силами с лучшими клубами других областей.

Дело в том, что в нынешнем году «Бурану», как чемпиону области, дано право участвовать в территориальном первенстве РСФСР для команд физкультуры. В зону юга России, кроме «Бурана», вошли команды победители чемпионатов Орловской, Ростовской, Липецкой, Белгородской, Тамбовской, Курской областей и Мордовской АССР.

Положением о проведении соревнований определено: игры проводятся в два круга с разъездами в выходные и праздничные дни. У вновь возрожденного турнира довольно продолжительный путь — матчи начнутся 17 мая и закончатся 11 октября.

Сейчас трудно говорить о силе играющих команд. Но если вспомнить кубковые турниры Юга России среди клубов производственных коллективов, то можно сказать, что несмотря на силу ростовчан, липчан, белгородцев, воронежцам больше других удавалось выигрывать территориальные состязания. Это показывает, что клубный воронежский футбол, в сравнении с другими соседними областями, совсем не плох. Поэтому сейчас важно хорошо подготовиться к предстоящим баталиям.

Турнир чемпионата Юга достаточно авторитетен, а в матчах такого ранга можно готовить молодых футболистов и для нашего «Факела».

У «Бурана» есть возможность занять место в ряду команд второй лиги. Для этого надо стать победителем зонального чемпионата, а затем клубу будет предоставлено право участвовать в чемпионате СССР 1988 года вместо команды мастеров, показавшей самый низкий результат в третьей зоне второй лиги.

Так что наступивший сезон будет временем серьезных испытаний для вышедшего на республиканскую арену «Бурана».

### ЗНАКОМЬТЕСЬ: НОВЫЕ ИМЕНА

Владимир ГАВРИЛОВ, нападающий. Родился в 1960 году. В футбол начал играть в 1957 г. Выступал за ленинградские команды «Динамо» и «Зенит». Последние два сезона играл за казанский «Рубин», забил 39 мячей. С 1987 г. выступает за «Факел».

## СОСТАВЫ КОМАНД

### «ФАКЕЛ» (ВОРОНЕЖ)

**Старший тренер** — з. тр. РСФСР, м. с. Виктор Семенович Марченко, **начальник команды** — Иван Павлович Цицилин, **тренер** — м. с. Евгений Алексеевич Щеголев.  
**Вратари** — Андрей Лавлинский (1969), м. с. Владимир Меровщиков (1956).

**Защитники** — Владимир Крутских (1963), м. с. Сергей Савченков (1955), м. с. Геннадий Сошенко (1958), Александр Ценин (1956), м. с. Андрей Шашкин (1956).

**Полузаштитники** — Эдуард Акбаров (1964), Юрий Колесников (1961), м. с. Александр Минаев (1958), м. с. Оганес Мхитарян (1962), м. с. Владимир Соколов (1952), Вадим Сосулин (1963).

**Нападающие** — Михаил Александров (1963), Владимир Гавrilov (1960), Александр Головин (1964), м. с. Валерий Матюнин (1960), Виктор Рыбаков (1962), Михаил Чесноков (1961).

### «ГЕОЛОГ» (ТЮМЕНЬ)

**Старший тренер** — з. т. Таджикской ССР Геннадий Михайлович Неделькин, **начальник команды** — Петр Валентинович Журавлев, **тренеры** — Рудольф Седгеевич Атамалин, Юрий Иванович Зубков.

**Вратари** — Юрий Прохоров (1959), Николай Князев (1955).

**Защитники** — Игорь Кочетов (1963), Сергей Никифоров (1962), Владимир Хохлов (1953), Сергей Подпалый (1963), Михаил Лютый (1964), Александр Шиков (1960), м. с. м. к. Алексей Ильин (1958), м. с. Виктор Шишкун (1955).

**Полузаштитники** — Раиль Умяров (1962), Олег Мирный (1963), Игорь Онуфриев (1967), м. с. м. к. Евгений Сидоров (1956).

**Нападающие** — Станислав Феоктистов (1965), Евгений Зарва (1962), Виктор Панченко (1963), Владимир Науменко (1956), Фаиль Миргалимов (1957).

**ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ ФУТБОЛА!**

**ОЧЕРЕДНОЙ МАТЧ НА НАШЕМ СТАДИОНЕ**

9 МАЯ

**«ФАКЕЛ» (Воронеж)**

Пресс-büро стадиона

**«ПАХТАКОР» (Ташкент)**

Цена 10 коп.

ЛЕ10696. Заказ 856-87. Тираж 5000.

Типография издательства «Коммуна».